

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Семеновой Анастасии Давидовны «Разработка организационных технологий фармацевтической помощи амбулаторным больным (на примере сахарного диабета)», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук в диссертационный совет Д208.068.01 при ГБОУ ВПО «Пермская государственная фармацевтическая академия» Минздрава России по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Одним из социально значимых заболеваний в нашей стране является сахарный диабет (СД), специфика которого проявляется в многообразии осложнений, снижающих как качество жизни и трудоспособности населения, так и инвалидности и преждевременной смерти. Вопросы персонализированного фармацевтического обслуживания данной категории больных до настоящего времени изучены недостаточно. В этой связи исследование Семеновой А.Д. по разработке организационных технологий фармацевтической помощи (ФП) для больных СД актуально и весьма своевременно.

Научная ценность работы заключается в том, что автором на основе персонализированного подхода обоснованы и разработаны концептуальная модель информационного взаимодействия фармацевтических и медицинских организаций, а также структурная модель интегрированной технологии управления процессами ФП. В ходе исследования Семеновой А.Д. логично обоснована целесообразность и необходимость включения в систему высшего профессионального образования и повышения квалификации фармацевтического профиля ФП больным СД.

Из приведенной в автореферате Семеновой А.Д. информации видно, что работа прошла апробацию на конференциях различного уровня, а полученные в ходе исследования результаты внедрены в учебный процесс ряда фармацевтических ВУЗов и факультетов страны, отдельных фармацевтических организаций Пермского края, а также нашли отражение в 17 публикациях, включая 6 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

При прочтении автореферата диссертационной работы Семеновой А.Д. возник вопрос:

Почему в процессе разработки ряда моделей по оптимизации фармацевтической помощи больным СД автором не проведен маркетинговый анализ краевого фармацевтического рынка и не представлен рациональный ассортиментный портфель лекарственных препаратов для данной категории больных?

Указанное замечание не носит принципиального характера. Следует отметить, что в ходе исследования автором успешно решены все поставленные задачи. Выводы

диссертационного исследования четко сформулированы, обоснованы и вытекают из существа выполненной работы.

Диссертационная работа Семеновой Анастасии Давидовны «Разработка организационных технологий фармацевтической помощи амбулаторным больным (на примере сахарного диабета)» является научно-квалификационной работой и по актуальности избранной темы, степени обоснованности, достоверности и новизне научных положений и выводов, сформулированных в диссертационной работе, соответствует требованиям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в ред. постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Семенова Анастасия Давидовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.04.03 – организация фармацевтического дела.

Профессор кафедры управления и экономики фармации ГБОУ
ВПО «Иркутский государственный медицинский университет»
Минздрава России, доктор фармацевтических наук

Геллер

Лев Николаевич Геллер

664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1
Электронная почта: levng@mail.ru

Подпись *Геллера Л.Н.*
Специалист по кадровой работе
О. В. Вильямов
17 11 14

